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         Интеграция образовательных областей: познание, социализация, музыка, коммуникация, здоровье.
   Задачи: 

образовательные: закрепить и уточнить знания детей о временах года, сезонных изменениях в природе, умение группировать птиц, предметы; продолжать учить детей образовывать прилагательное  слово от существительного.  
развивающие: развивать познавательный интерес к природе, внимание, логическое мышление, социальные навыки (учитывать мнение партнера, отстаивать свое мнение), 

воспитательные : воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, привычку выполнять задания сообща;
Материал:  ИКТ; карточка - задание, 6 обруча, набор перелетных и зимующих птиц (картинки); картинки на классификацию предметов; картинки для моделирования времен года: осень, зима;  карточки: солнышко и облачко;  мяч. Методические приемы: словесные (беседа, вопросы, пояснение), наглядно- действенные (карточки- задания, ИКТ ), практические ( моделирование ).   
Ход непосредственно – образовательной деятельности:
Слайд 1.

Педагог создает игровую мотивацию;
- Ребята, вы любите сказки?

- Какие сказки вы знаете?  Назовите,

- Какая сказка у вас самая любимая?
Слайд 2.
Послушайте и отгадайте, из какой сказки эти строки:
Ель растет перед дворцом,

А под ней хрустальный дом;

Белка там живет ручная,

Да, затейница, какая!

Белка песенки поет.

Да орешки все грызет,

А орешки не простые,

Все скорлупки золотые,

Ядра – чистый изумруд;

Слуги белку стерегут.
Проверяем ( показ слайда)
Правильно,  эти строки из «Сказки о царе Салтане». А кто автор этой сказки? 

Верно, А. С. Пушкин.
Слайд 3
   Ребята, отгадайте, какое слово я задумала? Что вы представляете, когда слышите слова:  деревья, грибы, животные, птицы? Проверяем ( показ слайда) (лес).

Скажите, а какая в лесу бывает погода:

· если солнечно- солнечная,

· если идет дождь  - дождливая,
· дует ветер – ветреная,
· если пасмурно- пасмурная,

· если хмуро- хмурая,

· если сыро- сырая,

· если ясно – ясная,

· если мороз – морозная,

Молодцы правильно ответили.

Слайд 4
- Вы знаете, ребята, а белка передала, вот эту корзинку с орешками. А орешки эти непростые, в них загадки - задания для нас. Попробуем  их выполнить? Но прежде давайте проведем интеллектуальную разминку. Согласны ? Отвечаем быстро. 
· Какое сейчас время года?

· Назови первый месяц зимы?

· Какое время года было перед зимой?

· Как называется наша страна?

· Как называется наш край?
· На какие группы делятся деревья?

· Назови осенние  месяца?

· В какое время года бывает листопад?

·  В какое время года бывает вьюга?

· Как называется наш город?

· На какие  периоды  делится осень?

· На какие  две группы можно разделить птиц?

Слайд 5
  Молодцы! Прекрасно ответили.  Кристина,  доставай орешек из корзины. И так игра « Доскажи словечко» слушайте внимательно:
-Кто знает, когда это бывает?

Дел у меня не стало.

Я белым покрывалом всю землю укрываю,

В лед реки убираю, белю поля, дома,

Зовут меня …….. (зима).

Проверяем ( показ слайда)
Я соткано из зноя, несу тепло с собою, 

Я реки согреваю, «купайтесь!» — приглашаю. 

И любите за это вы все меня, я…(лето)
Проверяем ( показ слайда)

Я раскрываю почки, в зеленые листочки

Деревья одеваю, посевы поливаю

Движения полна, зовут меня ……(весна)

Проверяем ( показ слайда)
Несу я урожаи, поля вновь засеваю,

Птиц к югу отправляю, деревья раздеваю

Кроме елочек и сосен, я… (осень)

Проверяем ( показ слайда) Все верно досказали, ребята, а давайте с вами смоделируем время года осень и зиму.  А для этого поделимся на две группки. Что вы будете моделировать? А что вы? Приступайте к работе. Расскажите что у вас получилось. Очень хорошо!
Слайд 6
Ваня, бери другой орешек. Интересно, какое  задание белка припасла.  Ребята, скажите, кто живет в лесу?  (дикие животные, птицы, насекомые). Верно! А кого мы не встретим зимой в лесу?  (насекомых) Верно! Почему? (они впали в спячку).
С приходом зимы в лесу, голоса каких птиц стало неслышно? Правильно - перелетных, остались только зимующие. Задание от белочки такого: кто хочет, найдет пары птицам, т. е. соединит перелетную птицу с перелетной, а зимующую
с зимующей. А кто хочет просто расселит птиц на группы, где кормушка поселит зимующих, а где скворечник – перелетных. Прежде давайте вспомним птиц.

( показ слайда)

Пожалуйста, выбирайте задание и  выполняйте. Проверьте друг у друга. 
Слайд 7
Захар, бери следующий орешек из корзинки. А сейчас  объявляется  оздоровительная минутка.

( показ слайда)

 Игра  сорока (массаж биологических активных зон)
Око- око- око, где живет сорока (потирают ладони друг о друга)
Оки - оки – оки , не найти гнезда сороки ( приставить ладони ребром ко лбу, как                                 козырек и энергично растирают лоб движениями в сторону к середине лба)  
Ук- ук- ук, села птица на сук.(развести указательные и средние пальцы вилочкой и растирать точки перед и за ушами)
Ок- ок- ок, чистит крылышком  носок.( кулачками провести под крыльями носа)

Ко- ко- ко, улетало далеко! ( мягкими движениями ладони погладить шею сверху вниз)
Слайд 8
Лиза,  бери другой орешек. Интересно, какое еще  задание белка припасла нам.

Внимание на экран. Посмотрите внимательно и скажите, какие животные спрятались? Правильно! Скажите заяц,- какой? (маленький трусливый, пугливый, быстрый, длинноухий).
Лиса,- какая? (рыжая, хитрая, осторожная, длиннохвостая)

Еж, – какой? (маленький, серый, шустрый, колючий)

Медведь – какой? ( большой, бурый, косолапый, неуклюжий)

Всех животных назвали, молодцы!

Слайд 9-12
Давайте достанем следующий орешек.  Бери  Саша, орешек. Задание  такое – нужно выбрать лишнее животное и объяснить, почему оно лишнее. Дети выполняют задание на интерактивной доске. Здорово! И с этим заданием справились.
Слайд 13
У нас в корзинке  остался последний орешек. Бери его Данил. Белочка просит навести порядок в лесу после сильного ветра. Надо разложить картинки по группам; каждую группу предметов  в свой обруч.  Поможем?  (да).  Предлагаю, разделится на две группы и каждой группе определить, как разложить картинки. Согласны? Тогда, пожалуйста, приступайте.

(показ слайда)
Какой стал порядок на поляне. Молодцы!

Ребята, да вы здорово так справились со всеми заданиями белочки. Вам понравилось? Если вам понравилось, все  задания возьмите себе солнышко, а если что- то не нравилось, возьмите облачко. Спасибо всем за игру
Слайд 14
